# 市堪信息根

# 揭秘手术室护士的日常工作

在医疗行业中,护士是一个不可或缺的 角色。他们不仅在病患的康复过程中发挥着 重要作用,而且还在手术室这个特殊的环境 中,默默地承担着许多职责。手术室护士,这群在手术过程中起着关键作用的"隐形英 ",他们的工作并不像医生那样引人注目, 但他们的付出和努力对于手术的成功和患者

#### 一、术前准备

- 1. 物品准备:手术前,护士们需要准备 各种手术器械和设备,确保它们处于良好的 工作状态。
- 2. 患者接待:他们负责接待患者,协助 他们完成各项术前检查,确保他们了解手术 过程和注意事项。

3. 心理疏导:面对未知的手术,患者难 免会产生恐惧和焦虑。护士们会用温暖的话 语和关爱,给予患者支持和鼓励。

#### 二. 术中配合

- 1. 确认无误:手术开始时,护士会核对 器械和药品的种类和数量,确保无误。
- 2. 精确传递:他们准确无误地将手术器 械和药品传递给医生,确保手术的顺利进行。
- 3. 及时沟通:护士会密切关注患者的生 命体征,及时向医生报告任何变化,以便做出 相应的调整。

#### 三、术后处理

- 1. 清理消毒:手术结束后,护士会对手 术区域进行清理和消毒,以减少感染的风险。
  - 2. 照顾患者: 他们还会照顾好患者,确

3. 记录反馈:护士会记录手术过程和患 者的反馈,为改进手术流程提供数据支持。

#### 四、护士的职业素养

- 1. 专业技能:手术室护士需要具备高度 的专业知识和技能,能够熟练地操作各种手
- 2. 严谨细致:他们需要时刻保持严谨和 细致的工作态度,确保手术过程的顺利进行。
- 3. 团队协作:护士们需要与医生、麻醉师 和其他团队成员密切合作,共同完成手术任务。
- 4. 应急处理:他们需要具备应对突发情况 的应急处理能力,如处理紧急出血或意外情况。

#### 五、护士的付出与回报

1. 工作时间长:手术室护士通常需要长

时间的工作,包括夜班和周末班,以确保患者得 到及时的护理。

- 2. 高风险工作:在手术过程中,护士需要 时刻保持警惕,以确保患者的安全。这需要他们 具备高度的专注力和警惕性。
- 3. 社会认可度:尽管护士在医疗行业中的 重要性不容忽视,但他们的社会认可度并不高。 这需要更多的宣传和教育,以提高公众对护士 职业的认识和理解。

总的来说,手术室护士是手术过程中的"隐 形英雄",他们默默地承担着各种职责,为患者 的康复付出了巨大的努力。他们的工作不仅需 要高度的专业知识和技能,还需要高度的责任

(作者单位:河北省张家口市第四医院)

## 帕金森病患者几个实用的护理方法

帕金森病是一种常见的神经系统退行性 疾病,随着病情的进展,患者常会出现饮水呛 咳和吞咽困难等症状,严重影响患者的生活 质量。

针对这些问题,合理的护理方法显得尤 为重要。以下是一些实用的护理方法,希望能 帮助到帕金森病患者及其家属。

### 1、饮水呛咳的护理

帕金森病患者的咽喉肌功能下降,容易 引发饮水呛咳。针对这一问题,可以采取以下

小口缓慢饮水:鼓励患者每次饮水时,小 口慢慢饮用,避免一次性大量饮水。使用吸管饮水也是一个不错的选择,因为它可以减少 水流对咽喉部的冲击。

调整饮水姿势: 患者饮水时应保持直立的坐

在医学技术飞速发展的今天,辅助生

殖技术为许多渴望拥有孩子的家庭带来了

这些技术不仅帮助解决了不育问题,还 极大地丰富了我们对生殖科学的理解。以下 是对辅助生殖技术的详细揭秘。

人类辅助生殖,是指运用医学技术和方法对

配子(精子和卵子)、合子(受精卵)及胚胎进行人工操作,以达到受孕目的的技术。这些技术主要包括人工授精和体外受精胚胎移植技

辅助生殖技术(ART),又称人工生殖或

人工授精(AI)是指用人工方式将精液

-、辅助生殖技术的定义

术(IVF)及其衍生技术。

二、人工授精

希望

姿,头部微微前倾,有助于减少呛咳的风险。

定期评估与调整: 家属应密切观察患者 一旦出现呛咳, 水,并调整饮水方式或寻求医生帮助。

#### 2、吞咽困难的护理

吞咽困难是帕金森病患者常见的症状之 重时可能导致营养不良和吸入性肺炎。 一些缓解吞咽困难的护理方法:

调整饮食:选择质地柔软、易于吞咽的食 物,如粥、面条、鸡蛋羹等。家属可以将蔬菜 肉类等副食煮得软烂后切碎, 拌在食物中让 患者食用。同时,避免给患者食用过于干燥或 大块的食物,以防呛咳或窒息。

吞咽训练:在物理治疗师的指导下,进行 吞咽功能训练。通过一系列针对性练习,增强 吞咽相关肌肉的力量和协调性, 从而改善吞

改变进食姿势: 患者进食时应保持直立 的坐姿,头部微微前倾,有助于食物顺利进入 食道。饭后也应维持直立的姿势一段时间,以 便食物更好地消化吸收。

营养支持:对于吞咽困难严重的患者,可 能需要通过鼻饲饮食来保障营养摄人。医生 或家属可以通过鼻孔将胶管插入患者胃内, 将牛奶、菜汁等液体食物通过注射器注入患

#### 3、综合护理建议

除了针对饮水呛咳和吞咽困难的专项护 理外,帕金森病患者还需要全面的综合护理:

饮食护理:建议患者进食高维生素、高蛋 白、低脂的食物,以维持营养均衡。同时,注意 调整食物质地和进食方式,减少吞咽困难的

康复护理:鼓励患者进行适当的康复锻 ,如面部功能训练和肢体功能训练等,有助 于改善患者的运动功能和生活质量。

用药护理:帕金森病患者需要长期服药治 疗,家属应协助患者按时按量服药,并注意药 物与饮食的相互作用。

心理护理: 帕金森病患者常伴有焦虑、抑 郁等心理问题,家属应给予患者足够的关爱和 支持,帮助患者树立战胜疾病的信心

综上所述,针对帕金森病患者的饮水呛咳 和吞咽困难问题,通过合理的护理方法可以有 效缓解患者的症状,提高患者的生活质量。家 属和医护人员应密切配合,为患者提供全方位 的护理支持。

(作者单位:河北省保定市第六医院)

## 辅助生殖技术揭秘

注入女性体内以取代性交途径使女性妊娠 的一种方法。根据精子来源的不同,人工授 精可分为夫精人工授精(AIH)和供精人工授 精(AID)。

夫精人工授精(AIH):使用丈夫的精子 进行人工授精,适用于男性因少精、弱精、液 化异常、性功能障碍等原因导致的不育。

供精人工授精(AID):使用丈夫之外的 其他男性捐献的精子进行人工授精,适用于 不可逆的无精子症、严重的少精症、弱精症和 畸精症等情况

## 三、体外受精胚胎移植技术(IVF)

体外受精胚胎移植技术,俗称试管婴儿技术,是指从女性体内取出卵子,在器皿 内培养后,加入经技术处理的精子,待卵子

受精后,继续培养到形成早期胚胎时,再转 移到子宫内着床,发育成胎儿直至分娩的

IVF 的话应症,包括输卵管性不育症、子 宫内膜异位症、男性因素的不育症、顽固性多 囊卵巢综合征等。

IVF 的衍生技术: 卵泡浆内单精子显微 注射技术(ICSI)适用于男性精子数量少或质 量差的情况; 植人前胚胎遗传学诊断技术 (PGD)可用于筛查胚胎的遗传疾病,确保植 入健康的胚胎.

## 四、辅助牛殖技术的发展历程

辅助生殖技术的发展有着悠久的历史。 人工授精技术早在18世纪就被应用于动物 身上,1799年首次报道了人工授精在人体上

的应用。IVF 技术的发展则始于 19 世纪 30 年 代,经过多次尝试,终于在1978年成功诞生了 世界上第一例试管婴川

### 五、辅助生殖技术的现状与挑战

如今,辅助生殖技术已在全球范围内广泛应用,为无数家庭带来了福音。然而,这些技术 也面临着伦理、法律和社会等多方面的挑战。如 何平衡技术进步与伦理道德的关系, 如何确保 技术的安全性和有效性,是未来需要深人探讨 的问题

总之,辅助生殖技术作为现代医学的重要组成部分,为不育家庭带来了生育的希望。随着 技术的不断进步和完善,相信未来将有更多的 家庭能够享受到这份爱的结晶

(作者单位:河北省张家口市张北县医院)

## 中医内科疾病的调理与养生方法

中医内科疾病的调理与养生,强调的是 从整体出发,通过调和人体的气血、阴阳、脏 腑等多方面因素,达到预防疾病、促进健康的 目的。本文将详细介绍几种常见内科疾病的 中医养生方法,帮助读者了解并实践中医养

## 一、心血管疾病

心血管疾病如高血压和冠心病是常见的 内科疾病。中医调理此类疾病,主要通过以下

1.中药治疗:针对高血压,可选用滋阴补 肾、平肝潜阳、化痰祛湿的中药,如天麻、钩藤 决明子等。对于冠心病,则常用益气活血、化瘀通络、祛痰除湿的中药,如丹参、红花、黄芪等。

2.针灸调理:选取太冲、涌泉、足三里等 穴位进行针灸,可调节气血、平衡阴阳,有助 于降低血压和改善心脏功能

3.饮食调理:减少盐的摄入,避免食用辛 辣、油腻、刺激性食物,多吃新鲜蔬菜水果。特 别是富含钾的食物,如香蕉、菠菜等,有助于 降低血压。

4.情志调理:保持心情舒畅,避免情绪激 动和紧张,对于心血管疾病的预防和康复至

## 二、呼吸系统疾病

呼吸系统疾病如感冒和支气管炎,中医 调理方法包括:

1.中药治疗:感冒分风寒和风热两种,分 别选用解表散寒或疏风清热的中药进行治 支气管炎则常用益气补肺、化痰止咳、清 热解毒的中药,如桔梗、杏仁、甘草等

2.针灸调理:选取风池、合谷、大椎等穴 位进行针灸,有助于祛风解表、调和气血,缓 解呼吸道症状。

3.饮食调理:多喝热水,避免食用生冷、 油腻食物,可适当食用具有解表作用的食物,

4.生活调理:注意休息,保持室内空气流 通,避免受寒,有助于呼吸道疾病的恢复。

三、消化系统疾病

消化系统疾病如胃炎和便秘, 中医调理 方法主要包括:

1.中药治疗:胃炎常用健脾养胃、疏肝理 气、清热燥湿的中药,如白术、茯苓、黄连等 便秘则选用润肠通便、益气健脾的中药,如大 黄、火麻仁、党参等。

2.针灸调理:选取中脘、足三里、脾俞等穴位 进行针灸,有助于调节脾胃功能,促进肠道蠕动。

3.饮食调理:胃炎患者应避免食用辛辣、 油腻、刺激性食物,饮食规律,定时定量。便秘 患者应增加膳食纤维的摄入,多喝水,避免食 用辛辣、干燥食物。

4.运动调理:适当进行腹部按摩和运动, 如散步、慢跑等,有助于促进肠道蠕动,缓解 便秘症状。

## 四、调整生活习惯

除了针对具体疾病的调理方法外, 中医 还强调调整生活习惯,以达到预防疾病、增强 体质的目的:

1.合理作息:保持规律的作息时间,早睡

早起,避免敖夜。

2.均衡饮食:注意饮食的合理搭配和多样 性,适量食用谷类、蔬菜、水果、坚果等,避免过 食油腻、辛辣、煎炸等刺激性食物。

3.适量运动:选择适合自己的运动方式,如 太极、八段锦、五禽戏、散步、瑜伽等,定期进行 锻炼,增强体质

4.情志调节:保持积极乐观的心态,学会有 效应对压力和情绪管理,有助于调节人体的阴 阳平衡,提高身体抵抗力。

### 结语

中医内科疾病的调理与养生是一个全方 位、综合性的过程。通过中药治疗、针灸调理、饮食调理、情志调节以及调整生活习惯等多种手 段的综合运用,可以有效预防和治疗内科疾病, 提高人体的整体健康水平。然而,每个人的体质 和病情都有所不同,因此在实际应用中应根据 个人情况选择合适的方法,并在专业医师的指

(作者单位:重庆市云阳县中医院)